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Σύγχρονες Γεωργικές Επιχειρήσεις 

ΕΠΑ.Λ. 
Α΄ Μάθηµα Ειδικότητας 

 

Σάββατο 24 Απριλίου 2021 | �ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 

 

ΘΕΜΑΤΑ 
 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν με τη λέξη Σωστό, αν η 

πρόταση είναι σωστή ή τη λέξη Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 

(Μονάδες 15) 

 

α) Στον πλήρη ανταγωνισμό υπάρχει πλήρης πληροφόρηση μεταξύ πωλητών 

και αγοραστών 

β) Το καταστατικό ενός αγροτικού συνεταιρισμού εκκρίνεται στη Γενική 

Συνέλευση 

γ) Η ατομική επιχείρηση έχει κατά κανόνα περιορισμένες δυνατότητες 

δ) Όταν ένα προϊόν έχει πολλές χρήσεις τότε η ελαστικότητα της ζήτησης θα 

είναι μεγάλη 

ε) Η εφαρμογή νέων τεχνολογιών στη γεωργική πρακτική είναι οικονομικά 

συμφέρουσα στις σύγχρονες γεωργικές επιχειρήσεις 

 

Α2 Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς 1, 2, 3, 4 από τη στήλη Α και, 

δίπλα, ένα από τα γράμματα α, β, γ, δ, ε της στήλης Β, που δίνει τη σωστή 

αντιστοίχιση. Σημειώνεται ότι ένα γράμμα από τη στήλη Β θα 

περισσέψει. 

(Μονάδες 8) 



Å
ÉÌ
Á
Ó
Ô
Å
 
Ì
Å
Ó
Á

 

2021 | Απρίλιος | Φάση 3 | �ιαγωνίσµατα Επανάληψης 
 

 

 

Συνεργαζόµενοι Εκπαιδευτικοί–Φροντιστές 
Σελ.2/4 

 

ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 

1.  Γενική Συνέλευση Α. Ο αριθμός των μελών του 

καθορίζεται από το καταστατικό 

2. Διοικητικό Συμβούλιο Β. Οργανωτική και συντονιστική 

οργάνωση με μη εμπορική 

δραστηριότητα 

3. Διεπαγγελματική 
Οργάνωση 

Γ. Ανώτατο όργανο του συνεταιρισμού 

4. ΠΑΣΕΓΕΣ Δ. Δευτεροβάθμια βαθμίδα 

 Ε. Συντονίζει οικονομικά τις γεωργικές 

επιχειρήσεις 

 

Α3. Να δώσετε τον ορισμός της φθίνουσας χρησιμότητας. 

(Μονάδες 2) 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. Να αναφέρετε τα κοινωνικά προβλήματα της ελληνικής γεωργίας 

(Μονάδες 4). Ποια είναι τα τρία αποτελέσματα που προκαλούν τα 

προβλήματα αυτά (Μονάδες 3). 

 

Β2. Να αναφέρετε τις τρεις κατηγορίες τις οποίες διακρίνονται τα γεωργικά 

προϊόντα με βάση το φορέα μεταποίησής τους (Μονάδες 6).Να δώσετε 

ένα παράδειγμα σε κάθε κατηγορία (Μονάδες 3). 

 

Β3. Να αναφέρετε τέσσερις παράγοντες που επηρεάζουν την ελαστικότητα 

της ζήτησης 

(Μονάδες 8). 
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ΘΕΜΑ Γ 

 

Γ1. Να αναφέρετε τις τρεις κατηγορίες κεφαλαιουχικών αγαθών. 

(Μονάδες 6) 

Γράψτε ένα παράδειγμα για κάθε κατηγορία. 

(Μονάδες 3) 

 

Γ2. Σύμφωνα με τον νόμο της προσφοράς η σχέση μεταξύ της τιμής και της 

προσφερόμενης ποσότητας είναι θετική. 

α) Αυτό συμβαίνει κυρίως για δύο λόγους. Να αναλύσετε ένα από τους 

δύο λόγους 

(Μονάδες 4) 

β) Να σχεδιάσετε την καμπύλη προσφοράς (S-S) 

(Μονάδες 2) 

γ) Να σχεδιάσετε μια νέα καμπύλη στην περίπτωση που ο παραγωγός 

αυξάνει την προσφορά (Καμπύλη S’ -S’) 

(Μονάδες 4) 

 

Γ3. Το μονοπώλιο ασκεί μεγάλο έλεγχο στη τιμή του προϊόντος όμως δεν 

ελέγχει απόλυτα τον καθορισμό της τιμής αφού δεν ελέγχει τη ζήτηση 

των καταναλωτών. Να αναφέρετε τις δύο επιλογές που δύναται να κάνει 

ο μονοπωλητής σχετικά με την τιμή του προϊόντος. 

(Μονάδες 6) 

 

 

ΘΕΜΑ � 

 

Δ1 Α) Πως σχηματίζονται οι τιμές της αγοράς; 

(Μονάδες 2) 

Β) Ποια τιμή ονομάζεται τιμή ισορροπίας; 

(Μονάδες 4) 

Γ) Να δείξετε με διάγραμμα την τιμή ισορροπίας στην αγορά. 

(Μονάδες 4) 
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Δ) Τι συμβαίνει σε τιμές πάνω από την τιμή ισορροπίας σχετικά με την 

προσφερόμενη ποσότητα του προϊόντος; 

(Μονάδες 4) 

 

Δ2. Ένας από τους συντελεστές παραγωγής είναι η εργασία. 

α) Στο γεωργικό τομέα η χρησιμοποίηση της εργασίας χαρακτηρίζεται 

από εποχικά άνιση κατανομή των απαιτούμενων ωρών εργασίας. Να 

αναφέρετε δύο αίτια γιατί το φαινόμενο αυτό παρουσιάζεται 

ιδιαίτερα έντονα στη φυτική παραγωγή. 

(Μονάδες 6) 

β) Η γεωργική ανάπτυξη μια χώρας συνδέεται με τη μείωση της 

χρησιμοποιούμενης εργασίας ανά μονάδα παραγόμενου προϊόντος. Να 

αναφέρετε τα δύο αίτια στα οποία οφείλεται η μείωση αυτή. 

(Μονάδες 6) 

 

 

 


